

ПОБЕДА ВДОХНОВЛЯЕТ

Коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината в третьем квартале текущего года добился большого успеха — он стал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства черной металлургии. 25 октября в клубе «Горняк» состоялся торжественный митинг по поводу награждения коллектива комбината переходящим Красным знаменем Министерства черной металлургии за первое место в соревновании.

Полны гордости за свой коллектив передовики производства, ветераны труда, инженерно-технические работники, пришедшие на знаменательное событие. Аплодисментами встречают почетный президиум — секретари обкома партии В. В. Макушева, первого секретаря горкома партии Л. Н. Филатова, заместителя председателя городского Совета народных депутатов А. П. Завику, директора комбината Д. А. Шарыгина, секретаря парткома А. П. Шпака, заместителя председателя профкома М. В. Ли, секретаря комитета комсомола В. П. Стурова, лучших рабочих — помощника машиниста экскаватора В. Н. Милока, машиниста тепловоза В. А. Федорова и других.

Митинг открыл секретарь парткома А. П. Шпак.

Напряженно трудится коллектив ГОКа над выполнением государственного плана, социалистических обязательств. Достигнута еще одна победа — говорит он. — Значительный вклад внесли в нее труженники рудника, железнодорожного цеха, ЦЛАН, РМЦ, рабочие Семердяков, Демидов, Зверев и другие. Сейчас трудящиеся комбината продолжают работать над выполнением стоящих перед

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 84 (1185)

СРЕДА, 31 октября 1979 г.

Цена 2 коп



НА ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ!

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

Коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лисаковского горно-обогатительного комбината.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

От имени коллегии Министерства, Президиума Центрального Комитета профсою-

за сердечно поздравляем коллектив с присуждением переходящего Красного знамени Министерства черной метал-

Коллективу рабочих инженерно-технических работников и служащих фабрики гравитационно-магнитного обогащения ЛГОКа.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

От имени коллегии Министерства, Президиума ЦК профсоюза сердечно поздравляем коллектив с присужде-

нием третьей денежной премии за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании среди коллективов доменных и коксовых цехов,

лургии СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале 1979 года и наступающим праздником Великого Октября.

Желаем коллективу дальнейших успехов в повышении

фабрик обогащения, агломерации и окомкования в третьем квартале 1979 года и наступающим праздником Великого Октября.

Желаем коллективу дальнейших успехов в повышении эффективности производства,

эффективности производства, качества работы, успешного завершения заданий четвертого года пятилетки.

**КАЗАНЕЦ,
министр.**

**КОСТЮКОВ,
председатель
ЦК профсоюза.**

качества работы, успешного завершения заданий четвертого года пятилетки.

**КАЗАНЕЦ,
министр.**

**КОСТЮКОВ,
председатель
ЦК профсоюза.**

Вану трудовую победу трудно переоценить, — сказала секретарь обкома В. В. Макушев — Весь наш народ трудится над решением задач 25 съезда КПСС. Сегодня пятая часть продукции в области выпускается со Знаком качества, успешно справляется с планом работ наш коллектив. С начала года сверх плана произведено 110 тысяч тонн концентрата, реально выполнено производство на 213 тысяч рублей. И эта очередная победа свидетельствует тому, что коллектив полон решимости так же успешно трудиться и дальше.

По поручению обкома партии В. В. Макушев вручает представителям администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организации исаггидоместные зала переходящие Красные знамя.

Победа, — сказал в ответном слове директор ЛГОКа Д. А. Шарыгин, — результат напряженной работы всех трудящихся рабочих фабрики ГМО, занявших 3 место во Всесоюзном соревновании среди коллективов своей группы. В целом по ГОКу план 9 месяцев, социалистические обязательства перевыполнены. Но перед нами стоит новые задачи по дальнейшему освоению мощностей Лисинского месторождения железной руды. Для этого есть и ресурсы, и кадры.

Д. А. Шарыгин заверил обком партии, горком партии, исполком городского Совета, что с поставленными задачами горняки, обогатители справятся.

Возвращаясь звучат речи выступающих. Министр добычи фабрики ГМО Р. И. Оленина, помощник машиниста экскаватора В. Н. Милков, помощник машиниста теплового агрегатора В. А. Федоров, начальник фабрики ГМО Н. А. Желтяков и другие выразили сердечную благодарность за высокую оценку труда коллектива и призвали коллектив ЛГОКа еще эффективнее трудиться по долгосрочному выполнению плана 1979 года, всей пятилетки в целом.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Состоялся городской семинар политинформаторов и агитаторов. Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Филин тепло поздравил идеологический актив с началом занятий городского семинара, пожелал творческих успехов.

С лекцией «Ленинизм — революционное знамя эпохи» выступил руководитель секции семинара, директор Октябрьской средней школы Н. Слесаренко.

«Об усилении борьбы с идеологическими диверсиями империализма» — такова тема лекции, с которой выступил сотрудник городского отделения УКГВ Ж. Нателев.

Л. КОТОВА,
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии.

ДЕЛАТЬ ГАЗЕТУ ЛУЧШЕ

Прошло очередное занятие школы редакторов стенных газет и рабочих корреспондентов. Слушателям было рассказано о том, какую роль играет стенная печать в жизни коллектива. Как оформить газету, какова должна быть периодичность ее выхода, как составить план работы редколлегии, как привлечь в газете авторский актив — на все эти вопросы были даны исчерпывающие ответы.

Следует отметить, что, на занятии отсутствовали редактора стенгазет треста, управления, завода ЖБИ-3, быткомбината, хлебозавода и молокозавода, АТП, ПАТП и автобазы.

В. БОГДАНОВ.

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Иван Никитович Хмарук водит автомашину уже больше 20 лет. В пору его юности была очень модной профессия водителя, поэтому 19-летний Иван тоже ее выбрал. А потом поправилась, и сейчас он, например, говорит, что никакая другая профессия не надо.

С 1960 года Иван Никитович работает в АТЭП-2. Разные бывают рейсы, и грузы приходится перевозить всякие, какие необходимы тому или иному хозяйству, сельским труженикам. Иван Никитович возглавляет бригаду водителей, работающих на самосвалах. Соревнуются они с бригадой М. В. Харчинова. Ударно трудятся как те, так и другие. Бригада М. В. Харчинова уже справилась с заданием десятой пятилетки. Коллектив водителей во главе с И. Н. Хмаруком брал обязательство выполнить план четырех лет к своему профессиональному празднику. Но выполняли его раньше, к Дню Конституции.

Каждый год он участвует в хлебоуборочной кампании, только за этот сезон перевез от комбайнов на тока 1500 тонн зерна юбилейного урожая.

За все годы работы Иван Никитович не имеет нарушений, относится к своей работе очень добросовестно. Он не выбирает, какой рейс выгоднее да полегче. Что поручают, то и выполняет на совесть. Есть у него общественная нагрузка, он член добровольной народной дружины. Это такой человек, о которых говорят «рабочая косточка», потому что в работе он видит смысл своей жизни.

М. БАИМБЕТОВ,
руководитель рабкоровского поста АТЭП-2.
(«Авангард»)

ПОЧТИ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

Справедливо говорят, что исследовательская лаборатория — мозг производства. У коксохимиков Казахской Магнитки таким «мозгом» стала коксохимическая лаборатория. Рождение ее относится к пусковому периоду первой коксовой батареи. А

на! На счету ее немало добрых дел. Правда, здесь предпочитают умалчивать о своих достижениях. Дескать, что тут такого? Календарная обыденная работа. И все таки приведем один пример.

Работая над улучшением качества коксового кокса, потребовались годы, чтобы добиться намеченной цели. И добились. Если год — два назад зольность коксококса не соответствовала требованиям, почти вся продукция отправлялась потребителю третьим сортом, — то сегодня — первым сортом до 90 процентов. Победа коллектива явилась убедительным примером результативности постоянного целенаправленного поиска.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

это ни много, ни мало — почти двадцать лет.

Коллектив этого подразделения коксохимпроизводства насчитывает в своем составе несколько больше 80 старательных, постоянно ищущих, беспокойных работников. Они осуществляют лабораторный контроль химических продуктов коксования, проводят исследовательские работы, направленные на улучшение качества продукции и технологического производства.

Коллективу лабораторий присвоено звание коллектива коммунистического труда. И это вполне заслуженно: со дня принятия обязательств — бороться за это почетное звание в течение шести лет до самого присвоения — выполнялись все пункты обязательств. Высокое чувство ответственности, любовь к профессии — вот те качества, которые способствуют лаборантам успешно справляться с работой.

Возьмем химическую группу, которой руководит Тамара Васильевна Санникова. В ней насчитывается 17—18 человек. Из них — шесть инженеров, четыре техника, остальные — со средним образованием. Но как работает эта немногочисленная груп-

Сама Тамара Васильевна тоже активный рационализатор. Вот одно из предложений, в котором вложен и ее труд — «Изменение методики определения нерастворимых веществ в толуоле в «каменугольной смоле». Экономический эффект — более 600 рублей. Более 300 рублей экономии дает предложение Е. П. Шиндук «Изменение метода определения сульфатов в водах» и много других предложений на счету новаторов лабораторий.

Тамара Васильевна — ветеран коксохимического производства. Одна из первых прибыла на Казахстанскую Магнитку из Нижнего Тагила, прикинула душой к работе, полюбила молодой город металлургов. И сейчас уже не представляет себя оторванной от коллектива, в котором проработала год за годом почти двадцать лет.

А. ЧЕЧЕВИЦКИЙ,
(«Металлург Темиртау»)

На Лисаковском горно-обогатительном комбинате ведут пропаганду около трехсот политинформаторов и агитаторов. От того, как бу-

в централизованной лаборатории автоматизация производства — Ф. А. Попырко, В. С. Дронову, на фабрике гравитационно-магнитного обо-

предостан проводить политинформации, беседы, обмениваются опытом работы. Такая система обучения в этом году будет действовать уже третий год.

С лекциями перед агитационным активом выступают работники горкома, обкома партии, горисполкома, преподаватели ВУЗов Кустаная и Рудного.

Первое занятие политинформаторов и агитаторов в этом году состоялось в октябре в клубе «Горняк».

Перед активом выступил секретарь парткома А. П. Шпак. Он рассказал о задачах, вытекающих из постановлений партии и правительств по мобилизации трудящихся комбината на выполнение плановых зада-

ний завершающего года деятельности. На занятие был приглашен заведующий лекторской группой обкома партии Ю. Ф. Коробов. Он дал подробный анализ современной международной обстановки, рассказал об успехах КПСС в укреплении мира, в борьбе за сокращение стратегических вооружений, подчеркнул значение всех последних советских мирных инициатив.

В заключение Юрий Филипович ответил на вопросы слушателей. Заместитель секретаря парткома В. Г. Свищев ознакомил слушателей с планом работы семинаров в новом учебном году.

Н. КРАСНОБОРОДИКОВА,
зав. кабинетом
политпросвещения.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

РАЗВИВАТЬ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Под таким заголовком была опубликована статья в «Лисаковской нове», в которой говорилось о том, что партийной организацией жилищно-коммунального отдела не принимаются достаточных мер для успешного выполнения плана ремонтных работ, развития критики и самокритики.

Редакция газеты получила ответ от секретари партбюро Н. Полевникова и начальника ЖКО горно-обогатительного комбината Н. Ценко:

«Критика в адрес администрации и партийной организации ЖКО обоснована. Партбюро и администрация приняли необходимые меры для устранения недостатков. К примеру, улучшено материально-техническое снабжение. Привезли из Уфы 40 тонн битума, из города Находара — 600 килограммов лакокрасочных материалов и 40 кубометров пиломатериала. Все это доставлено собственными силами, хотя и не входит в функции ЖКО.

Следует также отметить, что в летний период отремонтированы 5378 квадратных метров кровли, подъезды в 10 домах, заделаны и утеплены межблочные швы в домах (в общей сложности 1281 погонный метр). Отремонтированы входные подъездные двери, застеклены окна. Вследствие этого количество жалоб от населения значительно сократилось.

Активизировала работу комиссии по качеству, выделены материальные средства на поощрение за качественное выполнение работ.

Партийное бюро в перспективном плане на 1979 — 80 предусматривает заслушивать инженерно-технических работников о выполнении ими своих служебных обязанно-

УЧИТСЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ АКТИВ

дет поставлена их работа, во многом зависит выполнение производственного плана и социалистических обязательств, состояние воспитательной работы в целом на комбинате и его цеховых подразделениях. На протяжении многих лет лучшими политинформаторами и агитаторами называют в центральной лаборатории Л. Г. Анищенко, Р. М. Давлетову,

гащения О. Е. Сташкевича, в орсе — Н. В. Днянова, на руднике — К. Н. Смирнова, в ЖДЦ — М. И. Шевчука.

Обучению идеологического актива партком комбината придает серьезное значение. Каждый месяц политинформаторы и руководители агитколлективов слушают лекции, а затем на секционных занятиях вместе с руководителями семинаров разбирают темы, по которым

Как мы уже сообщали, 24 октября состоялась 10 отчетно-выборная конференция комсомольцев треста. Молодежь подвела итоги 2-х лет работы, глубоко проанализировала деятельность комсомольской организации, наметила планы на будущее. В работе конференции участвовали инструктор горкома партии В. Навловский, 2 секретаря горкома комсомола А. Кислюк, зам. секретаря парткома треста И. Шиндг.

С отчетным докладом на конференции «О работе комсомольской организации треста «Лисаковскрудстрой» по выполнению решений 25 съезда КПСС и 18 съезда ВЛКСМ и задачи по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания молодежи

бригада выполнила план 10 пятилетки и работает в счет февраля 1981 года.

Затем С. Агафонов остановился на недостатках в деле организации и создания комсомольско-молодежных коллективов.

Эти рабочие коллективы могут вести большую воспитательную работу, более полно раскрывают возможности человека.

Но только за 2 года распалось 9 молодежных бригад, среди них две в управлении «Сантехмонтаж», две в «Казстальмонтаже», одна в «Казмехапомонтаже». Практически не выполняет своих функций комсомольско-молодежная бригада Повжика (КПД). На 1 января 1979 года комитетом комсомола утверждены две смены и две бригады моло-

коммунистического отношения к труду.

На заводах прошли конкурсы на лучшего токаря, фрезеровщика, арматурщика-сварщика. Победители награждались ценными призами, грамотами комитета комсомола.

Формой, способствующей более быстрой адаптации человека к коллективу, стали вечера посвящения в рабочие. Интересно они проводятся на заводе КПД. На них приглашаются ветераны труда, звучат слова пожелания молодым, выступают участники самодеятельности. Вечера оказывают большое влияние на учащиеся ПТУ, пришедших на практику.

Здесь следует сказать, что комсомольские организации край-

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы

УЧИТЫВАЯ ВСЕ НЕДОСТАТКИ

жи» выступил Сергей Агафонов, секретарь комитета комсомола.

К отчетной конференции комсомольская организация треста, — отметил С. Агафонов, — подошла организационно и политически окрепшим отрядом Ленин-

скими коллективами. На сегодняшний день ни один из них им не является из-за несоответствия положения о том, что комсомольцы в них должны составлять 2-3 от общего числа.

Администрацией пяти организа-

не редко привлекают ребят из ПТУ-178 к активной общественной деятельности. Пример с заводом КПД лишь один из случаев. А ведь ученики училища есть и в СУ «Отделстрой», «Промстрой-1», заводе ЖБИ-3. Вот и

кого комсомола. В своей работе комитет комсомола руководствовался решениями 25 съезда КПСС. 18 съезда ВЛКСМ, указанными Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Брежнев.

Важным программным документом для деятельности комсомольской организации явилось постановление ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политиковоспитательной работы». Сотни юношей и девушек активно включились в социалистическое соревнование в честь 140 годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Участие в нем вырабатывает у молодых людей высокие моральные качества, чувство коллективизма, взаимной помощи.

Комитетом комсомола проведена работа по охвату молодежи различными формами социалистического соревнования. Комсомольцы отличились на патристические движения «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи», «18 съезду ВЛКСМ — 18 ударных недель». Победителем соревнования в честь 18 съезда ВЛКСМ стала бригада И. Зивюкиной из СУ «Отделстрой» (группкомсорг Т. Машкина).

Комсомольские организации треста поддерживали инициативу юношей и девушек горно-обогатительного комбината и встали на двухнедельную вахту, посвященную 18 съезду ВЛКСМ. В почетную книгу комитета комсомола за ударный труд занесены фамилии 19 лучших членов Ленинского союза молодежи — Татьяны Дыханиной, Нины Новокрещеновой, Любови Усковой, Владимира Пешкова и других.

Примером для всех комсомольцев треста является ударный труд молодежного коллектива имени 25 съезда КПСС из СУ «Отделстрой» В. Якушева (группкомсорг В. Кузьмин). Опытный наставник сумел сплотить вокруг себя крепкий коллектив,

причем трестом нарушаются важные пункты положения о том, что без согласия комитета комсомола переводятся члены молодежных коллективов в другие. Большой недоработкой комитета комсомола стал тот факт, что не созданы молодежные бригады в СУ «Культбьестрой», СУ «Промстрой-1», УМР, на заводе ЖБИ, автобазе № 3.

Затем докладчик заострил внимание делегатов на работе «Комсомольских прожекторов». Появление прожектористов на строительных объектах редкое явление. Практически нельзя назвать ни одной организации, в которой «КП» стал настоящим боевым органом. Не используется такой мощный резерв повышения эффективности производства, как рационализаторская работа молодежи. В этом направлении комсомолу треста стоит изучить деятельность совета молодых специалистов ЛГОКА.

Далее секретарь комитета рассказал, как налажено наставничество опытных рабочих над молодыми.

Каждый год приходят ребята из ГИТУ-178 на производственную практику в подразделения треста. После окончания училища большинство из них продолжают там работать. В становлении молодых рабочих большую роль играют наставники. Они быстрее помогают юношам и девушкам освоиться, повысить квалификацию. Однако, из слов С. Агафонова, многие секретари комсомольских организаций затрудняются даже назвать наставников. Не видно работы комсомола с наставниками в УМР, СУ «Культбьестрой», «Казмеханомонтаж», заводе ЖБИ-3.

Хорошей формой воспитания молодежи, повышения мастерства являются конкурсы на лучшего рабочего. Примером привлечения рабочих к участию в конкурсах могут служить комсомольские организации заводов ремонтно-механического и КПД. Здесь они стали формой воспитания у юношей и девушек любви к избранной профессии,

получается, что, придя на самостоятельную работу в эти коллективы, они не проявляют интереса к общественной деятельности. Попытки привлечь их безуспешны. Время унушено.

Вопрос шефской работы также был отражен в докладе.

Комсомольская организация треста шефствует над школой № 2, 50 производственников вожатые. Но не все отнеслись добросовестно к поручению, чаще всего вожатые ограничиваются лишь двумя, тремя встречами в учебниках. Это вожатые СУ «Промстрой-1», «Отделстрой». Настоящими друзьями стали своим подшефным Любовью Воропа, Екатериной Шмидт (управление треста), Натальей Каримова (завод КПД), Нина Новокрещенова («Казстальмонтаж»), Александр Сидоров, Вячеслав Галюк (РМЗ).

Боевым конкретным делом каждой комсомольской организации, отметил С. Агафонов, должна стать усиление политической, трудовой и нравственной закалки юношей и девушек. В 1977—78 учебном году в сети комсомольского политпросвещения изучался курс «Политика КПСС — марксизм — ленинизм в действии», в 1978—79 году в 11 кружках читался курс «Конституция развитого социализма», в автобазе № 3 «Основы правовых знаний».

Наблюдались и факты срыва занятий, переноса на заводе ЖБИ-3, «Отделстрое», СУ «Промстрой-1», УМР.

Говоря о задачах улучшения идейно-политического воспитания молодежи, докладчик остановился на Ленинском зачете «Решения 25 съезда КПСС — в жизнь».

Завершился второй этап зачета. В нем приняло участие 650 человек. За успешное выполнение личных комсомольских планов многие комсомольцы были награждены грамотами. Это Владимир Похмелькин — бригадир слесарей РМЗ, Владимир Присяжний — сварщик завода КПД. Проанализировав итоги аттестации, комитет комсомола отме-

МР, СУ «Отделстрой».

С. Агафонов коротко остановился на недостатках отчетно-выборных собраний. Сказал, что к подготовке доклада привлекается малый круг членов ВЛКСМ, не высказываются замечания в адрес комитета комсомола.

В заключение докладчик заверил от имени конференции горкома комсомола, партком, что комсомольцы приложат все усилия для досрочного выполнения плана X пятилетки.

В прениях по докладу выступили Н. Николаева, (школа № 2), Н. Шениничий (член комитета комсомола), И. Губина (СУ «Отделстрой»), Л. Кудринова (ДК «Строитель»), Н. Пигалев (РМЗ), Т. Васильева (СУ «Промстрой-1»), Л. Воропа (управление треста), Н. Новокрещенова («Казстальмонтаж»), М. Нужнова (ЖБИ-3). Конференция признала работу комитета комсомола удовлетворительной и в своих решениях поставила задачу: считать главным совершенствование работы по выполнению решений 25 съезда КПСС, взять под особый контроль деятельность комсомольско-молодежных коллективов, улучшить гласность, соцреволюция, 4 раза в год проводить с группкомсоргами молодежных коллективов семинары-совещания по обмену опытом, до 1 января создать совет молодых специалистов, составить совместный план работы с ГИТУ-178, улучшить профориентацию школьников по строительным специальностям, усилить работу комсомольского оперативного отдела по предупреждению правонарушений.

Второй секретарь горкома комсомола А. Кислюк вручил 9 делегатам грамоты ГК ЛКСМ, а Лидии Кондриной, Надежде Поленко, Александру Мазуру грамоты ЦК ЛКСМ Казахстана.

Делегаты избрали новый состав комитета комсомола. На его первом заседании секретарем избран Сергей Агафонов.

Т. ПОМАЗ.

стены активно участие в переаттестации инженерно-технических работников и служащих».

ПОД ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

В этой статье, опубликованной в № 75 «Ленинградской правды», критиковалась неудовлетворительная работа редакционных коллегий стеновых газет, в частности, завода ЖБИ-3.

О принятых мерах сообщает секретарь партийной организации завода Ж. Мурзабулатов:

«Факты, опубликованные в «Ленинградской правде», действительно имели место. В настоящее время избран новый состав редакционной редакции избран коммунист Г. Ильинский. Составлен план работы редакцией, который утвержден на заседании партийного бюро».



Ткачиха Ивановского ордена Ленина камвольного комбината Валентина Николаевна Голубева обслуживает одну из самых высоких в отрасли рабочих зон — 30 бесшумных станков, вместо девяти по норме.

(Фотохроника ТАСС).

В четвертом году пятилетки коллектив треста «Лисаковскрудстрой» взял обязательства построить и сдать в эксплуатацию комплекс опытно-промышленной установки по производству бездымных автоклавированных окатышей и административно-лабораторный корпус (АЛК) фабрики обогатителей.

Эти объекты жизненно необходимы для дальнейшего развития Лисаковского горно-обогатительного комбината, города, для улучшения условий труда.

В 1979 году строители треста должны были выполнить строительно-монтажные работы по ДГОКу на сумму 2 миллиона 800 тысяч рублей. За 9 месяцев ими освоено 2 миллиона 456 тысяч, то есть на 117 процентов.

Показатели будто бы хорошие... если не разбираться, как шло освоение средств, отпущенных Министерством черной металлургии.

План по строительству объектов для коммунальных услуг выполнен на 360 проц., по жилищному строительству — на 275 проц.

По здравоохранению — на 70 проц. (начато строительство прачечной для больницы и на это затрачено 28 из 40 тысяч рублей. Но ее (прачечную) придется разбирать, потому что использованный кирпич не соответствует проекту).

По промышленному строительству, а оно должно быть ведущим — на 98,5 проц.

Полтора процента невыполнения — много ли это, или мало?

Только на пусковой комплекс опытно-промышленной установки производства окатышей отпущено на 1979 год 921,7 тысячи рублей. Освоено же — 726,7 тысячи. На административно-лабораторном корпусе планировалось произвести работы на 267 тысяч рублей. Сделано же немногим более трети — на 97,3 тысячи рублей.

влияет на своевременность сдачи фронтов работ смежникам. Отсутствует должная концентрация людских ресурсов, целенаправленность работ».

Это было сказано в июне, в самый разгар строительного сезона, когда, казалось бы, и надо было предпринимать все меры для устранения недостатков.

Продолжая анализ освоения средств капиталовложений, можно сделать еще один вывод: в самые благоприятные для строительства летние месяцы наилучших показателей на строительстве

которую должен был сделать еще 10 октября.

К этому же сроку «Казстальмонтаж» нужно было закончить обшивку бункеров съёмными щитами, установить пожарные лестницы в осях 9—10, сделать съёмные решетки на приемных бункерах на отметке 0—0 и покрасить второй раз металлоконструкции. Из-за нехватки людей руководители монтажного управления обещают выполнить все работы к 5 ноября. Строителям «Казмеханомонтаж» осталось закончить все работы по утеплению бункеров, произ-

земления, поставить 2 молниеотвода.

Подобные замечания по недоделкам даны всем строительно-монтажным организациям.

Характерно, что все руководители управлений говорят о нехватке людей, в особенности начальник геннодряда организации «Промстрой-1» Н. В. Маркевич, который из-за этого уже не первый раз переносит срок сдачи работ по утеплению бункеров. В сущности, если взять плановый объем строительства на 1979 год, то в тресте на 200 человек боль-

рому надо выполнять монтаж на 21 тысячу рублей. В сентябре сделали всего на 3 тысячи. Людей не присылают. Сегодня, например, здесь работает всего 5 человек. Они за месяц могут произвести монтаж не более, чем на 6 тысяч рублей. А ведь после них на объекте должны приступить к своим работам отделочники, электрики, строители «Промстрой-1», им понадобится не менее двух месяцев.

Организация строительства на АЛК ненормальная, — говорит бригадир сантехников А. П. Соболев.

НА СДАТОЧНЫХ ОБЪЕКТАХ

И СНОВА „ЩТУРМОВЩИНА“?

фабрики окатышей трест достиг в августе — освоено 94,6 тысячи рублей. Если сдачу объекта приурочить к годовщине Великого Октября, как это собираются сделать строители, то за один месяц — в течение октября и нескольких предпраздничных дней — нужно выполнить огромный масштаб работ: на 195 тысяч рублей! То есть увеличить выработку более чем в 2 раза! Только привычная «палочка-выручалочка» — предсаторная штурмовщина, к которой трест нередко прибегает, может сделать реальным пуск фабрики к празднику.

Подобное положение сложилось и на административно-лабораторном корпусе: за 3 месяца нужно освоить 169,7 тысячи рублей (в течение 9 месяцев в среднем осваивалось по 10,8 тысячи рублей в месяц).

При ювелирно-точном, продуманном во всех отношениях графике работ, безупречной дисциплине на всех уровнях руководства и исполнительства, обеспечении объекта стройматериалами —

вести прокрутку и регулировку оборудования. Несмотря на малое число рабочих на объекте, начальник управления А. М. Кузнецов обещает справиться со всеми работами к 1 ноября.

По словам Н. В. Маркевича выходит, что на объекте положение хоть и напряженное, но сдать его к празднику строители успеют.

Лучше всего отражает состояние стройки оперативное совещание руководителей, которое проводится ежедневно.

23 октября, перед началом совещания, участники сделали осмотр стройки.

На лестничных пролетах и площадке работают штукатуры. Темно, не видно даже куда ногу поставить. Ограждений нет.

У бункеров трудятся монтажники и плотники — утепляют их. Здесь работа кипит, всюду сверкают огоньки сварки.

На галереях людей почти нет.

По всему объекту разбросано много нужных и ненужных железок, строительного мусора, свисает вре-

мя, чем требуется для этих работ. Причина, очевидно, не просто в нехватке людей, а в плохой организации труда, в распылении материальных и людских ресурсов, в стиле работы наших строителей. Н это особенно заметно в дни такого «штурма».

Руководитель оперативного совещания управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славяк принял решение к 24 октября закончить работы, сделать прокрутку всех механизмов на 4 галерее и складе готовой продукции и 25 рабочим комиссиям приступить к приемке этих участков без сеток ограждений на конвейерах.

По работам на приемных бункерах и других участках было дано указание пересмотреть и составить график работ, обеспечить в октябре прокрутку механизмов и сдачу объекта рабочим комиссиям.

В пятницу, 26 октября, мы узнали, что рабочие комиссии не приняли 4 галерею и склад готовой продукции из-за многочисленных замечаний по монтажу. Металл-

в самое благоприятное летнее время людей не было. Объект сложный, чертежи постоянно передёлаются. До сих пор не решен вопрос с вентиляцией на административной части здания.

Кроме всего прочего, снабжение стройматериалами плохо организовано. Из 700 плит для благоустройства завода ЖБИ-3 выдал только 73 штуки. Не получено 220 ступеней СЭ-4, 2 крыльца. Нет стекла для витражей. Зима, как говорится на носу, а здание еще не утеплено.

Судя по всему, срок пуска объекта в этом году уже сейчас находится под угрозой срыва.

Хочется напомнить, что административно-лабораторный корпус начали строить в 1975 году. К 1976 году 65 проц. всех работ было закончено — проведена канализация, смонтированы трубопроводы, поставлены радиаторы и до 1979 года объект был заброшен. Канализация разморозилась, батареи и трубы порастаскали, резиновые уплотнения на вентиляции от резких перепадов температуры потрескались.

при этом подчете надо учитывать, что фабрику окатышей трест брал обязательно сдать в июне 1979 года, административно — лабораторный корпус — ко Дню Конституции СССР.

Надо сказать, что еще в июне заведующий отделом строительства, промышленности и транспорта горкома партии В. И. Михеев в своей статье «Капитальное строительство в центре внимания» отмечал: «...трест «Лисаковскрудстрой» план строительно-монтажных работ по объектам города выполнил только на 94,6 проц., в том числе по объектам производственного назначения Лисаковского ГОКа — на 91 проц., Краснооктябрьского рудоуправления — на 74 проц.». Строительство пусковых объектов 1979 года ведется крайне неудовлетворительно, нарушаются графики производства общестроительных работ, наблюдаются большие производственные потери рабочего времени, связанные с отсутствием стройматериалов, механизмов, различными переделками, что существенно

нарушила герметизация.

Да дефектному акту убытки составили 13 тысяч рублей. Сейчас все нужно делать снова.

нарушила герметизация.

ОПЫТНО ПРОМЫШЛЕННАЯ УСТАНОВКА ПО ПОЛУЧЕНИЮ БЕЗОБЖИГОВЫХ ОКАТЫШЕЙ.

Начальник управления генподрядной организации «Промстрой-1» Н. В. Марквич говорит:

— Основные работы по строительству, за исключением добавочных, закончены. Осталась мелочь — ворота, карнизы, уплотнения, которые думаем закончить на все сто процентов к 1 ноября, а к празднику сдать объект в эксплуатацию. Добавочные работы появились, потому что госкотлонадзор потребовал, в соответствии с новым СНиПом, поставить ограждения у конвейеров, хотя они и не были запланированы проектом. Лисаковский ГОК задерживает с поставкой металлической сетки для ограждений. «Сантехмонтаж» задерживает с прокруткой своего оборудования,

особенно большой объем предстоит монтажникам «Казмеханомонтажа» и «Казстальмонтажа». Это и утепление бункеров, и ограждение конвейеров (для которых ЛГОК так и не достал металлической сетки) и лестницы из 26 штук сделано 4), и прокрутка оборудования.

Несмотря на то, что рабочие комиссии подписали многие акты сдачи работ, у них есть немало замечаний. Например, работникам «Казэлектромонтажа», нужно еще заделать трубные блоки в руонльниках, покрасить металлоконструкции кабельных трасс, закрыть контур за-

вающей их от основной деятельности. Поэтому в соответствии с рекомендациями «Союзрузы», школы передовых методов труда организуются только там, где имеются «узкие места», где срываются графики работ, планы производства.

Организация школ очень трудоемкий процесс, требующий значительного времени на подготовку и проведение обучения. В соответствии с методикой он длится 3—4 месяца и на этот период становится огромной дополнительной нагрузкой для ИТР и передовика производства, чей опыт изучается, отры-

вающей их от основной деятельности. Поэтому в соответствии с рекомендациями «Союзрузы», школы передовых методов труда организуются только там, где имеются «узкие места», где срываются графики работ, планы производства.

АДМИНИСТРАТИВНО-ЛАБОРАТОРНЫЙ КОРПУС

5 июня 1979 года был составлен график, по которому к 20 октября основные работы должны были быть закончены. График сорван. Основное невыполнение ложится на «Сантехмонтаж», из-за которого не могут приступить к работам другие субподрядные организации.

Не закончен монтаж вентиляционной системы на первом и третьем этажах лабораторной части здания, водопровод и канализация третьего этажа, вентиляция, канализация и водопровод административной части.

Старший прораб «Промстрой-1» (генподрядная организация) А. Н. Папертный говорит:

— На объекте работ еще непочатый край. Всех держит «Сантехмонтаж», кото-

на обсуждение коллектива трудящихся комбината и любой работник комбината может внести свое предложение о внедрении передового опыта еще на стадии планирования этих мероприятий.

Все предложения рассматриваются на профсоюзном собрании комбината и записываются в коллективный договор за подписями директора комбината и председателя профкома.

Обязательства администрации по обучению рабочих передовому опыту выполняются ежегодно.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В «Лисаковской нови» от 19 октября 1979 года в статье «Большие права и большая ответственность» председателя профкома ЛГОКа И. С. Ланкина отмечается неудовлетворительная работа отдела организации труда и заработной платы комбината и бюро техобучения в обобщении и распространении передового опыта наших рабочих. Приводятся цифры: «За 3 года и 9 месяцев

изучался опыт всего в 23 школах, в которых занимались 350 человек».

Изучение и распространение передового опыта в школах передовых методов труда (ШПМТ) — составная часть комплексного плана научной организации труда (НОТ). Он утверждается для комбината приказом № 1 Всесоюзным производственным объединением «Союзруда» на каждый год. В соответствии с этим планом, кроме школ передовых методов труда, внедрение пере-

догового опыта осуществляется экономически более эффективными направлениями НОТ — картами организации труда, межотраслевыми и отраслевыми нормами и нормативами.

Считаем, что делать акцент на количестве проведенных школ, без учета других мероприятий НОТ, представляет собой упрощенный подход к тому вопросу, не дающий полную картину внедрения передового опыта.

Проект плана проведения ШПМТ выносится ежегодно

вающей их от основной деятельности. Поэтому в соответствии с рекомендациями «Союзрузы», школы передовых методов труда организуются только там, где имеются «узкие места», где срываются графики работ, планы производства.

Считаем, что делать акцент на количестве проведенных школ, без учета других мероприятий НОТ, представляет собой упрощенный подход к тому вопросу, не дающий полную картину внедрения передового опыта.

Проект плана проведения ШПМТ выносится ежегодно

вающей их от основной деятельности. Поэтому в соответствии с рекомендациями «Союзрузы», школы передовых методов труда организуются только там, где имеются «узкие места», где срываются графики работ, планы производства.

Считаем, что делать акцент на количестве проведенных школ, без учета других мероприятий НОТ, представляет собой упрощенный подход к тому вопросу, не дающий полную картину внедрения передового опыта.

Проект плана проведения ШПМТ выносится ежегодно

А. САЛЬНИК.

творчестве Юрия Трифонова читатель знаком уже давно. В 1950 году вышел его первый роман «Студенты» и сразу же привлек внимание. За это произведение писатель получил Государственную премию. В 1963 году появился в печати новый роман «Утоление жажды». И вот совсем недавно в приложении к «Дружбе народов» вышла его книга, где

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

ПОРТРЕТ ВРЕМЕНИ

собраны так называемые городские повести и рассказы.

Произведения Юрия Трифонова, как правило, находят широкий заинтересованный отклик в читательской среде. Это, вероятно, вызвано тем, что герои трифоновской прозы — обычные люди, действующие в обычных обстоятельствах, причем, их характеры, их становление раскрыты психологически метко, точно. Современного читателя не удовлетворяют схематичные образы с ярко выраженными положительными или отрицательными чертами характера. Мы хотим видеть литературного героя во всем многообразии, живым и правдивым. Наша жизнь складывается из мелочей быта, иногда назойливо доминирующих, иногда скрадывающихся во влестах радостного самопожертвования работе или личного счастья. Но именно в этой обыденности, подчас суетной повседневности познаются нравственные ценности, куются современные взаимоотношения, новые социалистические характеры. В статье «Выбирать, решать, жертвовать» Трифонов пишет, что «быт — это обыкновенная жизнь, испытание жизнью, где проливается и проверяется новая, сегодняшняя нравственность».

Эта линия писателя четко прослеживается во всех городских повестях. Герои их проходят непрерывное испытание буднями. «Другая жизнь», «Обмен», «Долгое прощание» — каждый герой живет своей обычной жизнью, что-то делает, встречается с друзьями, любит, устраивает мелкие дела, обмен квартиры, отпуск, ремонт, покупки, а за всем этим стоит слож-

ный человеческий характер со всем положительным и отрицательным. Вот Сергей Дмитриев, Ольга, Люд и Грisha Ребров, Георгий Максимович и Ирина Игнатьевна. Все они в чем-то симпатичны, а в чем-то вызывают раздражение, неприятие. Но общим является то, что они типичны. Это те люди, которые окружают нас. И, стараясь заглянуть в их душу, писатель, как хороший хирург, жестко, но уверенно вскрывает внутреннее содержание каждого человека и вместе с тем ратует за истинную человечность, духовность, высокие моральные качества.

Первое впечатление от городских повестей Юрия Трифонова — несколько двойственно. С одной стороны — высокая правдивость и верность изображению, с другой есть какое-то чувство серости, обыденности проноходящего. Будто бы автор намеренно скрупулезно выписывает все подробности быта, мелкие подробности, казалось бы, совсем неважные. Но когда читаешь более внимательно, образы и герои раскрываются более глубоко и полно. Автор намеренно избегает резких контрастных характеристик, вроде бы беспристрастно, не высказывая явно личного отношения, пове-

ствует о жизни. Однако те обстоятельства, в которые он ставит своих героев, сами раскрывают их характеры. За внешней беспристрастностью писателя нередко скрывается проницаемость. Так, к примеру, показ образа Александры Порфирьевны — матери мучимой молодой женщины из повести «Другая жизнь». Автор не дает точного определения ее характера. Но за ее поступками, словами читатель сразу видит сухую, эгоистичную, властную женщину, за внешней интеллигентностью которой скрывается душевная черствость. К ней тоже с полным правом можно отнести слова героя другой повести: «Кй-богу, в тебе есть какой-то душевный дефект. Что-то, прости меня, подчеловеческое». И где-то подсудно ощущается логкая проницаемость. Или семья Дмитриевых из повести «Обмен». Дмитриевы — это инги, порядочность, культура, благородное неумение жить. Но вместе с тем это и некоторое барство, далеко не безобидная претензия на избранность.

А иногда характерными персонажами звучат емкоубедительно, очень образно. Вот, например, как автор описывает Лолу из повести «Обмен»: «...как бульдог. Такая миловидная женщина — бульдог с коровой стрижкой соломенного цвета и всегда приятным, слегка смуглым лицом. Она не отпускала до тех пор, пока желания прямо у нее на зубах — не превращались в мякоть. Великое свойство! Прекрасное, изумительное, решающее для жизни».

Все эти качества, характерные для прозы Юрия Трифонова, ставят его произведения в ряд наиболее острых, интересных в психологическом плане, глубоко типических в современной литературе.

Т. КОРНЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

31 октября, среда. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Звездочка». 9.55 — Ф. Мендельсон. Соната № 2. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.00 — Новости. 14.20 — Программа документальных фильмов. 15.20 — «Основы Советского государства и права». 15.50 — «Старты на дежд». 16.35 — «Подмосковный меридиан». 17.05 — «Народное творчество». 17.45 — «Отзовитесь, горнисты». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Хлеб 70-х» Передача 2-я. 19.00 — Концерт академического хора русской песни. 19.25 — Премьера телефильма «Необыкновенное лето». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Музыкальная жизнь». В перерыве (21.45) — «Сегодня в мире».

1 ноября, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Необыкновенное лето». 2-я серия. 10.40 — Концерт. 14.00 — Новости 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.30 — К. Карав. Симфонические гравюры. 15.50 — Архитектура Московского Кремля. Передача 3-я. 16.15 — «Русская речь». 16.45 — Концерт. 17.30 — «Ленинский университет миллионик». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Кинопрограмма «По Алжиру». 19.10 — «Необыкновенное лето». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Шахматы. Международные турниры на первенство мира. 21.50 — «Сегодня в мире». 22.05 — Концерт.

2 ноября, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика». 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Необыкновен-

ная гимнастика. 9.05 — «Будильник». 9.35 — «Славу Советскому Союзу». 10.35 — «В гостях у сказки». «Аленький цветочек». 11.15 — Концерт Государственного сибирского русского народного хора. 12.00 — «Музыкальный вьюнок». 13.30 — «Онги-стическая трагедия». Фильм-спектакль. 15.50 — «Клуб кинопутешествий». 16.50 — «В вашем доме». 17.30 — «Международная панорама». 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «От всей души». 20.30 — «Время». 21.05 — «Шире круг». Деградная программа.

АЛМА-АТА

31 октября, среда. На казахском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.15 — Портрет чемпионата СССР по многоборью 17-го (кал. рус.). 18.05 — Фильм-концерт. 18.20 — «Коммунист и время». 21.05 — «Кольцо с голубым сапфиром». Художественный фильм.

1 ноября, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 — «Ленинский университет миллионик». 18.00 — «Факты и следствия». 18.45 — «Казахстан». **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран-детям. 19.40 — «Жебе». 20.30 — «Время». 21.05 — «...и другие официальные лица». Художественный фильм.

2 ноября, пятница. На казахском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.20 — «По родной стране». 17.55 — «Экскурсия». 18.20 — «Татарские песни в исполнении Р. Абдуллина». 18.45 — «Казахстан». **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Экран-детям». 19.50 — «Рабочая неделя». 20.15 — «Играют гитаристы». 20.30 — «Время». 21.05 — «Ни пуха, ни пера!». Художественный фильм.

ОСТОРОЖНО — ГАЗ

Лисаковская контора «Межрайгаз» создана в 1972 году. До недавнего времени все жители Лисаковска обеспечивались сжиженным газом и только в 1974 году непосредственно жилые дома города и предприятия, за исключением п. Октябрьского и ст. Майлино, переведены на природный газ.

Как с природным, так и с сжиженным газом необходимо бережное обращение. По своим химическим данным природный газ, которым мы пользуемся, состоит из метана (93—97 проц.) и этана (3—7 проц.) Предел взрываемости его от 3,8 до 17,8 процентов. Это означает, что при концентрации газа в помещении свыше 3,8 процента по отношению к количеству воздуха, может быть взрыв при открытом огне или хлыв бы если возникает искра. Удельный вес природного газа составляет 0,717, то есть в два раза легче воздуха, и при утечке из газопровода или из-за неисправной плиты газ устремляется в верхние слои воздуха в комнате. Поэтому при пользовании природным газом обязательно должны быть открыты форточки в помещении, где находится плита, и должны быть исправными вентиляционные каналы. К сожалению, у нас встречается случай, когда эти каналы не работают вследствие того, что жильцы их заклеивают с целью сохранения тепла, особенно в зимний период.

Сжиженный газ, которым сейчас пользуются жители поселка Октябрьский и ст. Майлино, гораздо более взрывоопасен. Кроме того, по своим физическим свойствам он тяжелее воздуха в 2 раза. Следовательно, при утечке его из баллона или газовой плиты, он опускается вниз и заполняет подвалы, погреба или остается в нижних слоях помещения. Повто-

му при случае обнаружения утечки газа необходимо открыть первую очередь двери, окна, проветрить подвальные помещения и подсоба.

Если нет вентиляционных отверстий, окон, можно вызвать обыкновенную лопату, привезти на одну копейку кусок свернутой в комочек тряпки, опустить в погреб и сделать прорезательные круговые движения в течение 10—12 минут.

При малейшем запахе газа в помещении необходимо отключить газ, открыть все форточки над окном, двери и вызвать аварийную бригаду по телефону 3—04. Межрайгаз гарантирует прибытие аварийной бригады по вызову в течение 10 минут.

Категорически запрещается при обнаружении запаха газа включать спички, включать или выключать свет или электроприборы.

Для того, чтобы не случилось несчастного случая, нужно строго выполнять установленные правила пользования газовой плитой, баллонами. Все жильцы нашего города с 14 лет и старше должны пройти инструктаж по правилам безопасного пользования газовыми приборами.

Иногда встречаются случаи, когда взрослые оставляют маленьких детей одних в квартире, где газовая плита работает на сжиженном газе. Дети играют на полу комнаты, а в этот момент кипящая вода залила горелку, и пары сжиженного газа, растеливаясь и скапливаясь на полу, могут вызвать отравление газом. Во избежание подобных фактов и с целью безопасности категорически запрещается оставлять газовую плиту с зажженными горелками без присмотра.

Помните: уходя из дома, отключите газ на газопроводе или баллоне, предварительно закрыв краны плиты. Отключаться газ на

газопроводе или на баллоне должен и на ночь—это предусматривается на случай выхода из строя или поломки кранов газовой плиты.

При халатном обращении с газом несчастный случай может произойти и вие жилого помещения, а на лестничной площадке или на улице. Отдельные жители привыкают выдвигать двери к одному газопроводу или работнику ЖКО не ставят ограничитель у входных дверей, вследствие чего из-за сильных ветров в газопроводе нарушаются сварочные швы, и может произойти утечка газа. Если это происходит ночью, газ накачивается на лестничных площадках и малейшая искра (переломленная, человек идет с зажженной сигаретой) может вызвать взрыв.

Другой пример (это особенно касается жильцов п. Октябрьский и ст. Майлино). При замене баллонов пустые выставляются на улицу без присмотра. Если это происходит в летний жаркий период, оставшийся газ при нагреве расширяется, и при малейшей утечке может произойти взрыв. Бывают случаи, когда оставленные без присмотра дети поджигают баллоны на костре. Поэтому оставлять без присмотра пустые баллоны на улице нельзя. Они должны храниться в сарае или во дворе под навесом, где нет доступа для детей.

Газ безопасен для людей, тщательно выполняющих все требования, предусмотренные и оговоренные правилами, которые у всех жильцов имеются и должны быть вывешены в комнате, где находится газовый прибор (плита, водонагреватель и т. д.).

Газ опасен для людей, халатно относящихся к выполнению правил. Они ставят под угрозу не только свое здоровье и свою жизнь, но и безопасность окружающих.

А. КОНВЕНСАРОВ.

3-я серия. 10.05 — Играет духовой оркестр. 11.00 — Новости. 11.20 — «Твой труд — твоя высота». 15.20 — «Шахматная школа». 15.50 — «Москва и москвичи». 16.20 — М. Шолохов. «Избранные страницы». 17.05 — Концерт. 17.30 — Лауреаты премии Ленинского комсомола в области науки и техники. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Командировка в ваш дом». 19.05 — «Необыкновенное лето». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Авторский вечер композитора М. Фрадкина. В перерыве (21.45) — «Сегодня в мире».

3 ноября, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Дня вас, родители!». 9.35 — «Необыкновенное лето». 4-я серия. 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Здоровье». 12.15 — Р. Щедрина. «Озорные частушки». 12.35 — «Круг чтения». 13.10 — Мультфильмы «Трое из Простоквашино». «Ну, погоди!». 11-й выпуск. 13.40 — Концерт. 13.55 — «В мире животных». 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерыве — прижик «Спортлото» и «Сегодня в мире». 17.15 — «Песня 79». 17.45 — «9-я студия». 18.45 — Концерт. 19.00 — «Кинопанорама». 20.30 — «Время». 21.05 — Спортивная программа.

4 ноября, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — Утрен-

3 ноября, суббота. На русском и казахском языках. 10.20 — «Танец орла». Художественный фильм (каз.). 11.00 — «Рисуют дети Казахстана». 11.45 — Экран — детям. 12.00 — «Язык поэзии». 12.30 — «Остров Серафимы». Художественный фильм. 13.45 — «Человек Общество». Закон. (каз.). 14.10 — Фильм-концерт. (каз.). На русском языке. 14.45 — «Жемчине игры». Спектакль. 18.05 — «...Плюс Экватору». Пьеса первая. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — Экран — детям. 19.50 — «Народная сокровищница». 20.30 — «Время». 21.05 — «Иван и Колумбина». Художественный фильм.

4 ноября, воскресенье. На казахском и русском языках. 10.00 — «Сказка за сказкой». 10.30 — «Охотничьи новеллы». 10.50 — «В мире прекрасного». 11.35 — «Подлая утка». Художественный фильм. 12.55 — «Родничок». 13.20 — Экран — детям. 13.40 — «...Плюс Экватору». Пьеса вторая. 14.15 — К 60 летию Казахской ССР. На казахском языке. 15.20 — «Клуб кинопутешествий». 16.10 — Концерт. 16.45 — «Цвет золота». Художественный фильм. 18.10 — «Кымыз хана». На русском языке. 19.05 — «Музыкальная гостиная». 19.50 — Мультфильмы для взрослых. 20.30 — «Время». 21.05 — «Наш кино зал».

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

Приглашаем всех желающих принять участие в первенстве города по шахматам, которое состоится в клубе «Горняк» 10 ноября в 10.00. Сбор участников 9 ноября в 11.00 в клубе «Гоняк». В. ФЕДИНОВ, главный судья соревнований.